Тема. Загальне уявлення про частини основи: префікс, корінь, суфікс. Розбір слів за                             
           будовою.
Мета: ознайомити учнів зі складовими основи слова;формувати вміння  визначати                   

           закінчення, основу, корінь слова; збагачувати словниковий запас; розвивати                  

           каліграфічні навички, мовне чуття. Пам'ять; виховувати любов до природи.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
                                                     Хід уроку

I. Організація класу до уроку.
          Схилились до праці голівки мерщій

          Ти всі перешкоди здолати зумій.

          Працюй наполегливо, швидко, старанно,

          Щоб кожна хвилина не втратилась марно.

II. Актуалізація опорних знань.
1. Фронтальне опитування:
· Що називається закінченням? Основою?
· Для чого служить закінчення?

· Як ми позначаємо закінчення? Основу?

2. Робота на картках.
Визначте закінчення і основу. 
Картка 1. Гора, синій, акація, читають, струнка, ліс,дружба, працею, вільний,     корінь.
Картка 2. Нора, веселий, міліція, танцює, гарна, мир, медовий, швидко,слизьке, сніг.  

3. Каліграфічна хвилинка

С  с  С  с  Сс  сх  сл  сн  се
Сніг, снігур, сніжинка, сніговик, снігуронька

4. Загадково-природничий диктант.
( Відгадати загадки. Відгадки записати у каліграфічну хвилинку.)

1) Я падаю на ваші хати,

    Я білий-білий, волохатий,

    Я прилипаю вам до ніг

    І називаюсь просто…сніг.
2) Птах цей червоногрудий

    Не злякається простуди.

    Як сніги впадуть – умить

    Із Сибіру прилетить.   (Снігур)
3) Ніжна зірка сніжно-біла

    На рукав мені злетіла.

    Поки ніс її сюди,

    Стала краплею води.    (Сніжинка)  
4) Що зліпили діти з снігу?   (Сніговика)   

5) Казкова красуня із снігу.   (Снігуронька)
III. Вивчення нового матеріалу.
1. Оголошення теми й мети уроку.
- Пригадайте. За якою частиною (закінченням чи основою) нам легко було впізнати слово. Чому?

- Але основа буває різною, вона може складатися з різних частин. Сьогодні ми й ознайомимось з цими різними частинами слова.
2.  «Казка про будову слова».
Не за синіми морями

Не за дальніми лісами

 А в Словарику – країні

Жили були проживали

Старий Корінь сивуватий,

Префікс – брат його завзятий,

 Суфікс – добрий молодець, 

Й закінчення на кінець.

Були всі вони сусіди.

Жили мирно , не тужили

І в Словарії  звичайно,

Поважали їх, любили.
     Якось взимку вирішили вони сходити погуляти до парку, помилуватися красою природи.

     Друзі трималися разом, щоб не розгубитися. Та ось перед ними з'явилася жива картинка: діти каталися на ковзанах, лижах, санчатах, грали в сніжки, ліпили фортецю.
     Не помітили вони, як розбіглися в різні боки.

     Швидко промайнув час. Друзям вже час повертатися до своєї країни, але вони забули свої місця. Стали друзі і гірко заплакали. Та ось з'явилася мудра Сова:

· Я вам допоможу стати на свої місця, - каже вона.

· Ти, Корінь, ставай всередину, бо цe серце слова. Друзі твої стануть так: Префікс – ліворуч, Суфікс – праворуч, а Закінчення – після Суфікса, в самий кінець.
Зраділи частини слова і щасливо повернулися додому.

· Які частини слова згадано в цій казці?

· А хто пам’ятає, де стоїть закінчення?

· Як ми позначимо закінчення?

· А зараз ми спробуємо відгадати загадку.

Я у кожній деревинці,

           Квітці, кущику, травинці.

           В класі на уроці мови

           Ти побачиш мене в слові.   (Корінь)  
(Пояснення вчителя про корінь слова на словах каліграфічної хвилинки)

Висновок.  Корінь – це спільна частина споріднених слів. 
3. Спостереження за словотворчою роллю префіксів.

 (Запис на дошці.)
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ви –          

пере –             ходять
за – 

від – 
4. Спостереження над творенням слів за допомогою суфіксів.
На дошці.
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Прапорець, грибок, сирник, чайник, дубок  
5.  Робота за таблицею «Будова слова».   

6. Попрацюймо разом! (Впр. 163)


    
Надводна,підводний, водний

7. Ознайомлення з теоретичним матеріалом (с.72).
8. Творення слів, які складаються з різних частин.

                   Фізкультхвилинка.  Пальчикова гімнастика.
IV. Закріплення вивченого матеріалу.
1. Робота з підручником

1) Самодиктант (с. 73, впр. 164) – (В зошитах і біля дошки.) 
2. Робота з текстами:
     а) с. 73, впр. 165 – Спишіть. Знайдіть у тексті слова з однаковим коренем. Позначте його. (Взаємоперевірка. Діти міняються зошитами.)

     б) с. 73, впр. 166  - Прочитайте текст.
- Яка мета цього тексту?

- Останнє речення перетворіть на спонукальне.
- Випишіть слова з коренем  -ліс-. Визначте корінь, закінчення й основу.

V. Підсумок уроку.
-  З яких частин може складатися основа слова?

-  Яка частина обов’язково є в основі?

-  Як позначається кожна частина слова? 
-  Що найбільше сподобалося на уроці?

VI. Домашнє завдання
с. 73, вправа 167, правило

-  Що таке основа речення?

-  Як визначити підмет і присудок?

-  Як встановити зв'язок слів у реченні?
                                Українська мова

       Тема уроку: «Загальне уявлення про частини основи: префікс, корінь, суфікс. Розбір слів за будовою.»
                                     Вчитель початкових класів

                                             Скрипка В. А.      
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